
1. Τί είναι οι διαδρομές Super Randonnées? 

Οι διαδρομές Super Randonnées, είναι μόνιμες διαδρομές που διοργανώνονται, 

εγκρίνονται και πιστοποιούνται από το Audax Club Parisien (ACP), οι οποίες λαμβάνουν 

χώρα κατά κύριο λόγο σε ορεινές περιοχές και περιλαμβάνουν πολλά ορεινά περάσματα. 

Μερικά από αυτά είναι άγνωστα ενώ κάποια άλλα  παγκοσμίως γνωστά. Τα τοπία είναι 

μοναδικά. Το μήκος τους είναι 600χλμ με συνολική υψομετρική διαφορά άνω των 10.000 

μέτρων.  

Κατά την εγγραφή, κάθε ποδηλάτης επιλέγει εάν θα κάνει μία διαδρομή Super Randonnée 

είτε ως τουρίστας είτε ως Randonneur. 

 Ως τουρίστας, θα πρέπει να την ολοκληρώσει σε συνεχόμενες μέρες διανύοντας 

καθημερινά τουλάχιστον 80 χιλιόμετρα. 

 Το χρονικό όριο για τους Randonneurs ορίζεται σε 50 ώρες για τα 10.000 μέτρα 

υψομετρικά. Για κάθε 500 μέτρα, επιπλέον υψομετρικά, προστίθεται μία ώρα στο 

χρονικό όριο των 50 ωρών. 

Για παράδειγμα: 

Από 10.000 μέτρα έως 10.499 μέτρα: 50 ώρες 

Από 10.500 μέτρα έως 10.999 μέτρα: 51 ώρες 

Από 11.000 μέτρα έως 11.499 μέτρα: 52 ώρες 

(...) 

Από 15.000 μέτρα έως 15.499 μέτρα: 60 ώρες 

Οι διαδρομές Super Randonnées, όντας μόνιμες, μπορούν να ποδηλατηθούν καθ’όλη την 

διάρκεια του έτους, εφόσον βέβαια οι δρόμοι είναι ανοικτοί για την κυκλοφορία.  

Παρακαλούμε, σιγουρευτείτε ότι την ημερομηνία που θα επιλέξετε, οι δρόμοι θα είναι 

ανοικτοί. 

 

2. Για τους αναβάτες 

Μετά την εγγραφή, οι αναβάτες θα παραλάβουν μία προσωπική κάρτα διαδρομής και έναν 

αριθμό συμμετέχοντα. Ο αριθμός συμμετέχοντα θα πρέπει να είναι σταθερά 



τοποθετημένος πάνω στο όχημα του αναβάτη. Και τα δύο, θα πρέπει να φυλάσσονται 

καθ’όλη τη διάρκεια της διαδρομής και δεν πρέπει να χαθούν.  

Κάθε αναβάτης θα πρέπει να καλύπτεται από σφάλεια αστικής ευθύνης.  

Οποιοδήποτε «όχημα» κινούμενο με ανθρώπινη δύναμη είναι αποδεκτό. Το «όχημα» θα 

πρέπει να κινείται αποκλειστικά από την δύναμη του αναβάτη του. 

Οι αναβάτες επιτρέπεται να κινούνται μόνοι τους ή σε ομάδες. 

Κάθε αναβάτης κάτω των 18 ετών θα πρέπει να έχει την συγκατάθεση του γονέα ή του 

κηδεμόνα του. 

 

3. Καθήκοντα αναβάτη 

Οι αναβάτες θα πρέπει να οδηγούν σύμφωνα με τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και να 

σέβονται όλες τις πινακίδες και τα φανάρια. Κάθε αναβάτης θεωρείται ότι βρίσκεται σε μία 

προσωπική διαδρομή. Η ACP και η Λέσχη Ποδηλατικού Τουρισμού Ελλάδος, δεν μπορεί και 

δεν αποδέχεται καμία ευθύνη για τυχόν ατυχήματα κατά τη διάρκεια μίας διαδρομής Super 

Randonnée.  

Η διαδρομή και η τοποθεσία των σημείων ελέγχου αναγράφονται λεπτομερώς σε ένα 

φύλλο διαδρομής (roadbook). Αρχεία για συσκευές GPS είναι επίσης διαθέσιμα. Καμία 

παράκαμψη και κανένα «κόψιμο» της διαδρομής δεν επιτρέπεται. 

Αυτοί που έχουν εγγραφεί ως Randonneurs, θα πρέπει να εκκινήσουν από το επίσημο 

σημείο εκκίνησης, ενώ οι εγγεγραμμένοι ως τουρίστες, μπορούν να επιλέξουν οποιοδήποτε 

άλλο σημείο της διαδρομής ως σημείο εκκίνησης. 

Κάθε αναβάτης θα πρέπει να είναι αυτάρκης στην διαδρομή. Κανένα όχημα συνοδείας δεν 

επιτρέπεται να βρίσκεται στην διαδρομή ή σε τμήμα αυτής, ούτε και στα σημεία ελέγχου 

(κοντρόλ). 

Κατά την νυκτερινή οδήγηση, τα οχήματα θα πρέπει να είναι εξοπλισμένα με εμπρόσθια 

και οπίσθια φώτα σταθερά τοποθετημένα στο όχημα. Τα φώτα θα πρέπει να είναι 

αναμμένα καθ’όλη την διάρκεια της νύκτας καθώς και σε συνθήκες χαμηλής ορατότητας 

όπως βροχή, ομίχλη, κλπ.  

Καθ’όλη την διάρκεια της νύκτας καθώς και σε συνθήκες χαμηλής ορατότητας, οι αναβάτες 

θα πρέπει να φοράνε ανακλαστικό γιλέκο.  



Οποιαδήποτε παραβίαση των κανόνων νυκτερινής οδήγησης θα αποφέρει τον άμεσο 

αποκλεισμό του αναβάτη. 

Συνίσταται εφεδρικό σύστημα φωτισμού, σε περίπτωση που το κυρίως σύστημα φωτισμού 

πάθει βλάβη και δεν μπορεί να επισκευαστεί στον δρόμο. 

Επίσης συνίσταται να φοράτε πάντα πιστοποιημένο κράνος, ανοικτόχρωμα ρούχα και να 

έχετε μαζί σας αλουμινοκουβέρτα επιβίωσης και κινητό τηλέφωνο. 

 

4. Δήλωση συμμετοχής 

Κάθε αναβάτης, θα πρέπει να επικοινωνήσει με τον διοργανωτή και να καταβάλει το κόστος 

συμμετοχής τουλάχιστον 30 ημέρες πριν την ημέρα εκκίνησης. 

Για κάποιες συγκεκριμένες διαδρομές Super Randonnées, αναμνηστικά μετάλλια είναι 

διαθέσιμα για τους τερματίσαντες. Το μετάλλιο μπορεί να παραγγελθεί κατά την εγγραφή ή 

κατά τον τερματισμό και να σημειωθεί στο αντίστοιχο σημείο της κάρτας διαδρομής. 

Οι αναβάτες μπορούν να ακυρώσουν την συμμετοχή τους στέλνοντας πίσω την κάρτα 

διαδρομής, αλλά μόνο το κόστος συμμετοχής, και όχι του μεταλλίου, θα επιστραφεί.  

Για τους τουρίστες, η κάρτα διαδρομής παύει να ισχύει 3 χρόνια μετά από την ημερομηνία 

εγγραφής. 

Οι Randonneurs θα πρέπει να δηλώσουν ημέρα και ώρα εκκίνησης. Αυτή θα είναι και η 

επίσημη ώρα εκκίνησης και θα πρέπει να τηρηθεί αυστηρά. Υπάρχει η δυνατότητα αλλαγής 

της ημερομηνίας και ώρας εκκίνησης μετά την εγγραφή, ενημερώνοντας τον διοργανωτή 

για την νέα ημέρα και ώρα, τουλάχιστον μία εβδομάδα πριν την αρχική εκκίνηση.  

Οι τουρίστες δεν χρειάζεται να δηλώσουν ημερομηνία εκκίνησης. Ωστόσο, εάν σχεδιάζουν 

να ξεκινήσουν από διαφορετικό σημείο από το επίσημο σημείο εκκίνησης, θα πρέπει να 

ειδοποιήσουν τον διοργανωτή για το νέο σημείο εκκίνησης. 

 

5. Σημεία ελέγχου και επικύρωση (σφράγισμα) 

Και οι τουρίστες και οι Randonneurs, θα πρέπει να σημειώσουν στην κάρτα διαδρομής το 

ονοματεπώνυμό τους και τα πλήρη στοιχεία της διεύθυνσής τους.  

Θα πρέπει να σημειώσουν την ημερομηνία και ώρα εκκίνησης και τερματισμού, καθώς 

επίσης και τις ώρες διεύλευσης από τα προκαθορισμένα σημεία ελεγχου. Στα σημεία 

ελέγχου θα πρέπει να σημειώσουν ημερομηνία και ώρα διέλευσης με ακρίβεια λεπτού.  



Τα σημεία ελέγχου στις διαδρομές Super Randonnées συνήθως βρίσκονται σε 

απομακρυσμένες περιοχές όπως μικρά χωριά και ορεινά περάσματα. Σε αυτές τις 

περιπτώσεις, οι αναβάτες θα πρέπει να αποδεικνύουν την διέλευσή τους από το σημείο, 

τραβώντας φωτογραφία του οχήματός τους σε μία συγκεκριμένη πινακίδα. Οι πινακίδες 

αυτές υποδεικνύουν την ονομασία της περιοχής (κορυφή, πέρασμα). Για κάθε διαδρομή 

Super Randonnée, ο διοργανωτής παρέχει λεπτομερείς πληροφορίες για τις πινακίδες 

αυτές. Μπορείτε επίσης να ζητήσετε από τον διοργανωτή να σας τις στείλει με e-mail. 

Για τα σημεία ελέγχου που βρίσκονται σε χωριά, οι αναβάτες μπορούν είτε να βγάλουν 

φωτογραφία το όχημά τους στην πινακίδα εισόδου/εξόδου του χωριού, ή να σφραγίσουν 

την κάρτα διαδρομής σε κάποια επιχείρηση της περιοχής, όπως ένα βενζινάδικο, φούρνος, 

καφετέρια, κλπ. 

Χαμένες φωτογραφίες, σημεία ελέγχου ή απώλεια της κάρτας διαδρομής (ανεξαρτήτως σε 

ποιό σημείο της διαδρομής βρίσκεται ο αναβάτης), αποφέρουν τον αποκλεισμό του 

αναβάτη. 

Κάθε αναβάτης είναι υπεύθυνος για την επικύρωση της κάρτας διαδρομής στα 

προκαθορισμένα σημεία ελέγχου. Στην περίπτωση ομαδικής διέλευσης από ένα σημείο 

ελέγχου, η φωτογραφία θα πρέπει να δείχνει εμφανώς κάθε όχημα. Συνίσταται πάντως να 

υπάρχει μία φωτογραφία για κάθε αναβάτη. Σαφώς και ο αναβάτης μπορεί να φαίνεται 

στην φωτογραφία, αλλά σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να μην φαίνεται το όχημά 

του. 

Κρυφά σημεία ελέγχου μπορεί να υπάρχουν κατά την διάρκεια της διαδρομής. 

Αναβάτης που αποφασίζει να εγκαταλείψει θα πρέπει να ενημερώσει τον διοργανωτή το 

συντομότερο δυνατόν. 

Οι Randonneurs που τερματίζουν εκτός ορίου χρόνου, επισήμως θα αναγωρίζονται ως 

τουρίστες, υπό την προϋπόθεση ότι τηρούνται όλοι οι κανόνες συμμετοχής. 

Στον τερματισμό, οι αναβάτες πρέπει να υπογράφουν την κάρτα διαδρομής και να την 

επιστρέφουν στον διοργανωτή, μαζί με τις απαιτούμενες φωτογραφίες. Οι φωτογραφίες 

μπορούν να σταλούν και σε ηλεκτρονική μορφή, υπό την προϋπόθεση ότι στην 

φωτογραφία θα φαίνεται η ημερομηνία και η ώρα που τραβήχτηκαν. 

Η κάρτα διαδρομής επιστρέφεται στον συμμετέχοντα μόλις το brevet επικυρωθεί και ένας 

αριθμός επιβεβαίωσης σημειωθεί στην κάρτα (homologation number). 



Οι αριθμοί αυτοί εκδίδονται με χρονολογική σειρά, περιλαμβάνοντας και τους τουρίστες 

και τους Randonneurs. 

Η λίστα με τους τερματίσαντες θα δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της ACP καθώς και στο 

blog των Super Randonnée με χρονολογική σειρά. 

Οι διαδρομές Super Randonnée δεν είναι ανταγωνιστικού χαρακτήρα και δεν υπάρχει 

κατάταξη βάσει επίδοσης. 

 

6. Διευκρινήσεις 

Μία διαδρομή Super Randonnée δεν μπορεί να θεωρηθεί ως συμμετοχή σε μία άλλη 

εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε ως brevet. 

Μία διαδρομή Super Randonnée δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί ταυτόχρονα (ημέρα και 

ώρα) και στην διαδρομή ως ένα brevet 600 χιλιόμετρων. 

Αναμένεται ότι, οι συμμετέχοντες σε μία διαδρομή Super Randonnée συμφωνούν πως το 

όνομά τους θα δημοσιευθεί από την ACP. Σε καμία περίπτωση, τα στοιχεία των 

συμμετεχόντων δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται για εμπορικούς σκοπούς ούτε να 

διαβιβάζονται σε τρίτους. 

Αναμένεται επίσης ότι, οι συμμετέχοντες σε μία διαδρομή Super Randonnée αποδέχονται 

πλήρως τους παραπάνω κανονισμούς. Οποιαδήποτε απάτη, εξαπάτηση ή σκόπιμη 

παραβίαση των κανονισμών αυτών θα επιφέρει τον αποκλεισμό του αναβάτη από όλες τις 

επίσημες διοργανώσεις που διέπονται από τους κανονισμούς της ACP. 

Ο αναβάτης μπορεί να ασκήσει έφεση ή να εκφράσει το παράπονό του γραπτώς 

(συμπεριλαμβάνεται και το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο) στο Διοικητικό Συμβούλιο της ACP, 

το οποίο στην συνέχεια θα πάρει την τελική απόφαση. 

 


